

教体局举行“慈心一日捐”活动

本报荣成11月11日讯(通讯员 宋浩) 2019年“慈心一日捐”活动启动以来,市教体系统积极响应,11月6日下午,市教体局全体领导班子成员带头捐款,全体机关干部积极参加,纷纷捐

献善款,以实际行动为慈善事业奉献自己的一份力量。

全局6日当天共计捐款17200元。此次捐款活动,进一步营造了市教体局“人人关心慈善、人人支持慈善、人人参与慈善”的

良好氛围,展示出机关工作人员携手慈善、扶贫济困、共创和谐的精神风貌。大家一致表示,发展慈善事业对于保障和改善民生、促进社会和谐具有重要作用,今后将积极参与各类慈善和

社会公益活动,为“自由呼吸·自在荣成”建设贡献自己的力量。

“慈心一日捐”活动按照依法组织,公开透明,广泛发动,自愿捐赠,鼓励奉献的原则,所捐得的款项全部用于扶

贫脱贫,重点开展“慈善大病救助”“特困高考新生救助”“年底困难户救助”等救助项目,让更多的困难群众得到慈善救助,感受社会大家庭的关爱和温暖。



培训

为促进学校教育信息现代化的深入开展,巩固并提高教师的现代教育技术应用水平。11月10日上午,荣成市青山小学对全体老师进行了“希沃软件应用”和智慧教育云平台的二次专题培训。此次培训,极大地激发了教师们对现代化教学优化软件的应用热情,提升教师信息技术应用水平,为之后“智慧校园”“智慧课堂”的建设打下坚实的基础。

通讯员 张丽娜 摄

简讯

近日,市综合实践教育中心部分师生共计60多人走进石岛湾国核示范电站,开展“解密核电”科普实践活动。为了让师生感知核电、了解核电、热爱核电,市综合实践教育中心组织开展了此次活动。在石岛湾国核示范电站,师生们参观了核电展厅、核岛平台、大型模块拼装场等区域,详细了解了核能发电的原理和优势、世界各国核电站的发展状况,以及石岛湾核电站在技术创新和突破,并同核电讲解员进行互动交流。师生们表示,参加此次科普实践活动,更加深刻地认识到核电是安全、清洁、高效的绿色能源,回去后将宣传核电,激发大家热爱科学、热爱家乡的情怀。

于庆英 韩艳玲

11月6日,第十三期“永怀讲堂”在市蜊江中学报告厅举行,中国工程物理研究院高树群教授一行3人,荣成市委组织部、市博物馆、市教育和体育局相关领导,市蜊江中学师生代表共600余人参加此次活动。本期讲堂邀请中国工程物理研究院研究员高树群教授作题为《中物院精神代代相传》宣讲。高树群教授饱含深情的讲述了郭永怀先生的生平事迹,表达了深切地怀念之情,阐述了中国工程物理研究院的精神和核心价值观,以自己的诗作描述了参加核实验及其他项目的研究历程。“永怀讲堂”主要面向在校师生,定期邀请专家学者向师生讲授先进科学技术、郭永怀等众多科学家事迹,是我们青少年教育和社会价值观教育的特色课堂。

宋浩

近日,市第三十二中学举办校园“读书节”活动。举行“打造书香生活,提升教师素养”教师读书汇报会,悦读团队的教师交流自己的读书新得,或结合自己的阅读体验进行分享。进行“笔落盈尺之间,记录读书精华”为主题的读书展评活动,各班评选出的优秀读书笔记参加全校的展评,同学们互相点评,彼此借鉴,实现了共同提高。举办“七色悦读阅人生,美泽少年书情怀”现场作文大赛。各年级根据学生的知识水平出题,统一时间进行

比赛。读书节的举办,提升了全校师生的阅读积极性,形成了人人爱读书的氛围。

乔红喜 邹晓娜

2019年11月6日—7日,山东省“互联网+教师专业发展”工程初中音乐学科省级工作坊现场会议在我校顺利召开。山东省教科院中小学音乐教研员李东老师,山东师范大学音乐学院吴宁副教授,山东省音乐家协会吴可畏秘书长,省级音乐工作坊主持人孙金光组长、李志华副组长、孙桂香副组长以及来自全省各地的300多名音乐专家和骨干教师参加了此次大会。为期两天的会议,以专家报告为引领,启发教师们对初中音乐教学的新思考和新研究;并以名师和骨干教师同课异构的形式,推出优秀课例,进行基于课例的真实研讨,让与会教师深刻感受到网络研修的丰硕成果以及“互联网+”为课堂带来的伟大变革,有效促进了山东省初中音乐教师专业化发展,加强了音乐学科工作坊线上交流与线下活动的共进互补,为全省音乐教师的专业化发展提供了有效路径。

宋浩

为了帮助学生们了解更多的健康知识,今天荣成市第三十一中小学开展“三减控三高”之减糖宣传活动。学校利用班会、“国旗下讲话”等形式和微信平台、班级手抄报等宣传阵地,普及“三减控三高”知识。“减糖”核心信息,认识糖的危害、控制添加糖摄入量、儿童青少年不喝或少喝含糖饮料、用白开水替代饮料等各类信息。这次活动的开展,不仅提升了孩子们的健康饮食意识,还提醒学生,把今天学到的“三减三健”健康知识带给家人,希望能让每个人都意识到健康饮食的重要性,养成良好的家庭习惯。

梁英平 许丽萍

日前,荣成市第31中学开展希沃授课助手软件操作培训。王坤老师从“希沃授课助手”使用说明、软件下载、安装及初步使用等方面入手,详尽地介绍了“希沃授课助手”软件的优点。“希沃授课助手”是一款移动端与PC互联互通的软件,是基于无线Wi-Fi网络,实现移动终端与

PC之间的互联互通的移动应用软件。它是专为教学设计的一款软件,通过运行于移动终端的应用,可对PC进行无线的远程操作,进行PPT演示、文件传输、实物拍照展示、触摸板控制等。现场还进行了直观的系统操作、生动的示范讲解、详细的问题答疑。

梁英平 许丽萍

在冬天即将来临之际,贫困学子的冬衣问题又成了世纪小学党员和教师的心头事。为了让这些家庭贫困的孩子能温暖地渡过寒冷的冬季,每年开展的爱心冬衣捐赠活动又再次展开。此次活动是世纪小学“不忘初心 牢记使命”主题教育活动的一部分,由世纪小学党支部牵头发起倡议,得到了全体党员及教师的积极响应和大力支持,大家积极踊跃参加,用实际行动表达爱心,短短两个周共捐赠衣物120多件。

“捐一份物品,留一份真情”,为了能够及时将衣物分发到有需求的孩子手中,学校组织专门人员对所有捐赠的衣物进行清点和分类整理,布置在学校善行超市中。

孙英 张燕飞

为打造书香校园,优化校园文化环境,第三十一中学在全校开展“美文共读,快乐成长”活动,大力营造读书氛围。

在教室里和走廊内开辟阅读长廊、张贴有关读书的名人名言,感染熏陶学生;让每个学生建立“读书笔记本”,语文老师定期检查、指导,每学期评选“读书之星”,建立读书记录;举办年级、班级“漂书”活动,学生互相换书看,并交流阅读体验;增设校内、外阅读时间,除设有晨读、午间阅读、阅读课等固定读书时间外,提倡学生每晚在家阅读半小时。

梁英平 许丽萍

近日,市第三十二中学对学生进行了心理健康普查及指导活动。本次心理普查借助智慧思源软件进行测评,采用的量表是中小学生心理普查问卷。测评前,心理教师对学生做了测前辅导,提醒学生依据自己的实际情况选择适当的选项。然后,学生登录平台进行网上答题。测评

后,心理教师对普查结果进行数据分析与处理,形成心理测评报告。心理教师和班主任对有心理困扰的学生定期跟踪辅导,为学生健康成长保驾护航。测评结束,心理教师对孩子们健康成长提出了有针对性的建议。

张建伟 鞠华荣

为贯彻落实威海市市场监督管理局、教育局、公安局、农业农村局、海洋发展局《关于在“不忘初心,牢记使命”主题教育中整治食品安全问题联合行动方案》的通知精神,荣成市第二实验小学开展了学校食品安全宣传教育“五个一”系列活动,由分管主任毛明军对此项工作制定了细致的工作方案并进行了部署。通过此项活动的开展,不仅丰富了学校师生的食品安全知识,提高了食品安全意识,增强了自我防护的能力,还为建设健康美丽校园提供了环境的保证,让我们一起行动,健康生活始于点滴,食品安全从我做起!

蔡雪妮

11月7日,市第二实验中学隆重举办以“传承经典文化,培育情怀少年”为主题的“非遗文化进校园”活动。现场活动中,由市文化馆组织邀请到的花饽饽、渔网修补、渔家锣鼓、胶东大秧歌、皮影戏、陈氏太极、胶东饺子食俗、剪纸技艺等近二十名非遗传承人,他们现场为同学们进行了非遗展示、展演和传授活动,让更多学生零距离接触荣成的非遗文化。本次活动的举办,让更多的学生了解、掌握了非遗中的技艺,培养了主动传承的优良品德,也增进了对家乡、对祖国文化的深厚情感。

张宗萍

11月7日上午,应荣成市中小学生综合实践教育中心的邀请,歌尔集团荣成分公司、威海歌尔创客学院陈皓总经理等一行6人至荣成市中小学生综合实践教育中心进行了参观考察。考察期间,实践中心的领导介绍了中心的概况、项目课程、培训情况等,陈总经理立足于歌尔集团的企业理念、企业概况,针对性地介绍了歌尔集团关于教育、科技创新方面的探索以及未来发展思路与方向,双方围绕课程研

计、特色理念的落地、特色课程的实践、建设与教学整合等情况对汇报答辩人一一进行提问,各学校校长现场进行了答辩和经验总结。

此次答辩活动,结合学校实际,从解决突出问题、创新突破发展两个方面入手,有效地帮助8所学校分析了各自特色学校创建情况,进一步理清了各学校项目的设计及实施思路,制订了详实的发展规划与措施,形成符合教育规律、突出育人成效的良好教育发展生态,加快推进了特色学校建设。

发与师资培训方面交换了彼此的想法。结束时,陈总经理表示,歌尔集团将依托歌尔科技,立足于实践中心教育,探索开发合适的项目课程,丰富课程体系,提升学生科技创新意识与实践能力。

曲洪江 蒲玉朵

为了让教师能以健康的身体服务于教学,日前,荣成市第二实验小学邀请了荣成市人民医院查体中心的专家们为全体教师进行了一次专业的健康教育讲座。专家耐心细致地教老师如何选择健康检查项目,如何选择适当的时间以及选择什么样的机构来为老师服务等等。让教师全方位地了解查体过程中应该注意的问题、容易走入的误区,也让教师能针对自己的身体状况,除了选择常规健康检查项目外,还能选择一些适合自己的查体项目,让教师的健康查体更有效果。

蔡雪妮

日前,第三十一中学对校园卫生区域进行了网格化管理,进一步明确责任,并提出要求。学校将整个校园卫生管理分为三层四网格,三层即办公室、教室、校园多项覆盖,定区域,定处室,定人员,定责任,以“四定”落实网格,延伸管理职责;四网格即年级——班级——小组——学生,明确分工,具体落实,做到“网中有格,格中有人”,强化宣传,全员参与,注重保持为重点,宣传、教育和引导师生提高环境卫生管护意识。校园卫生网格化管理实施后,极大地改善了三十一中的卫生环境。

梁英平 许丽萍

近日,荣成市第二十五中学被山东省航空航天学会评为“山东省航空特色学校”。该项荣誉,是校领导“科创教育”理念的指引,全体教师的大力支持,学生们辛勤付出与共同努力下所取得的。这也是学校在科技创新工作中获得的又一项殊荣。

近几年,荣成市第二十五中秉承着国家“素质教育”理念,大力开展学校科技教育事业,几年来学校在科技教育方面投入大量资金,开设航空实践教室,配备专业的科技教师。师生代表多次参加比赛,获得优异的成绩。

于黎明 徐海港